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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Κύριλλος πρωτοστάτησε στην τελετή
ενάρξεως της 9ης εκθέσεως-φόρουμ «Η Ορθόδοξη
Ρωσία. Για την ημέρα της λαϊκής ενότητας»
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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος πρωτοστάτησε στην τελετή
ενάρξεως της 9ης εκθέσεως-φόρουμ «Η Ορθόδοξη Ρωσία. Για την ημέρα της λαϊκής ενότητας» στο
εκθεσιακό κέντρο «Μανέζ», στις 4 Νοεμβρίου 2010.

Η έκθεση έγινε με αφορμή τις δυο εορτές, οι οποίες και τις δυο πέφτουν στις 4 Νοεμβρίου, δηλαδή
την εθνική εορτή η Ημέρα της λαϊκής ενότητας και την εκκλησιαστική, της Παναγίας του Καζάν. Η
έκθεση είναι το κεντρικό γεγονός των εορτασμών της Ημέρας της λαϊκής ενότητας στη Ρωσία και
το μεγαλύτερο κοινό σχέδιο Εκκλησίας και Κοινωνίας.

Το βασικό θέμα της εκθέσεως του 2010 είναι «Οι λαοί-νικητές: μαζί στην ιστορία, αλλά μαζί και στο
μέλλον».

Στην τελετή ενάρξεως επίσης συμμετείχαν ο Υποδιευθυντής του Γραφείου του Προέδρου της
Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Μπεγκλώφ, ο Υπουργός Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Α. Αβντέγιεφ, ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Νότιας Οσετίας κ. Αι. Κοκοϊτυ, ο Πρόεδρος του Ανώτατου
Ελεγκτικού Ιδρύματος κ. Σ. Στεπάσιν, άλλοι επίσημοι παράγοντες καθώς και εκπρόσωποι των
παραδοσιακών θρησκειών της Ρωσίας.

Από τους πρώτους που επισκέφθηκαν την έκθεση ήταν ο Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου
Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Εκδοτικού Συμβουλίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
Μητροπολίτης Καλούγκας και Μπόροφσκ Κλήμης, ο Μητροπολίης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής
Νικόλαος (Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ελλάδας), ο Αρχιεπίσκοπος Νόφγκοροντ και Στάραγια Ρούσσα
Λέων, ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), Ιεράρχες και κληρικοί
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Στην αρχή της πανηγυρικής τελετής ο κ. Α. Μπεγκλώφ ανέγνωσε το Μήνυμα του Προέδρου της
Ρωσίας κ. Δ. Μεντβέντεφ και εν συνεχεία στους παρόντες απεύθυνε το χαιρετισμό του ο



Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο οποίος και κήρυξε την έναρξη της εκθέσεως.

Στην έκθεση έχουν στηθεί περίπτερα των 15 Συνοδικών Τμημάτων και οργανισμών, των 35
επαρχιών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, των 5 Σταυροπηγιακών Ιερών Μονών καθώς και των
ορθοδόξων οργανισμών και επιχειρήσεων από τη Ρωσία και το εξωτερικό. Ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και οι τιμητικοί προσκεκλημένοι ενημερώθηκαν από κοντά με τις
εκθέσεις στην Κεντρική Εκθεσιακή Αίθουσα του «Μανέζ».

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας παρουσίασε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο το
περίπτερο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων και τον ενημέρωσε σχετικά με τις
τελευταίες εξελίξεις στο Τμήμα Εξωτερικών και το Τμήμα Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών
Σπουδών.

Στο κέντρο της εκθεσιακής αίθουσας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσκύνησε την
θαυματουργό εικόνα της Παναγίας Ζιροβίτσκαγια, η οποία μεταφέρθηκε στη Μόσχα για την εορτή
από την Λευκορωσία.

Να αναφερθεί ότι στα πλαίσια της εκθέσεως-φόρουμ το απόγευμα πραγματοποιήθηκε η συναυλία,
αφιερωμένη στην εορτή της εικόνας της Παναγίας του Καζάν και τους εορτασμούς της Ημέρας της
λαϊκής ενότητας. Παρουσιάστηκαν έργα των Ρώσων συνθετών και οι βυζντινές ψαλμωδίες. Η
Συνοδική χορωδία της Μόσχας διευθύνοντος του Διακεκριμένου καλλιτέχνη της Ρωσίας κ. Α.
Πουζακώφ και η παιδική και νεανική χορωδία Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός (Αγία Πετρούπολη)
διερμήνευσε μουσικά εκκλησιαστικά έργα του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα Αλφέγιεφ.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56478/
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